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Svar på fråga 2024/25:180 av Olle Thorell (S) 
Hot mot demokratin 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för 

att kartlägga det växande hotet mot demokratin i Sverige med 

anledning av de internationella och inhemska hoten.   

Inledningsvis kan jag konstatera att en av regeringens 

kärnuppgifter är att försvara den svenska demokratin och 

säkerställa att vårt samhälle präglas av öppenhet och respekt 

för grundläggande mänskliga fri- och rättigheter. I ljuset av det 

förändrade och försämrade säkerhetspolitiska läget måste 

arbetet med att en stark beredskap mot antagonister som på 

olika sätt är ute efter att skada eller försvaga Sverige fortsätta. 

Våra myndigheter arbetar aktivt för att identifiera och kartlägga 

hot mot vår inre säkerhet och mot vårt öppna och fria samhälle. 

Tidigare i år presenterade regeringen en ny nationell 

säkerhetsstrategi för riksdagen (skr. 2023/24:163). Strategin är 

avsedd att ge en långsiktig inriktning för regeringens arbete och 

ge vägledning till olika aktörer nationellt, regionalt och lokalt.  
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Som kulturminister har jag del i ansvaret för samhällets 

motståndskraft mot krafter som hotar det öppna och 

demokratiska samhället. En viktig uppgift är att stärka individer 

som medvetna medieanvändare och att öka förmågan att förstå 

och värdera olika typer av budskap och avsändare. Regeringen 

gav i mars i år Mediemyndigheten i uppdrag att under 2024 och 

2025 genomföra en bred och långsiktigt hållbar nationell 

satsning för att stärka medie- och informationskunnigheten i 

befolkningen. Satsningen ska höja allmänhetens kunskap om 

hur den tekniska utvecklingen med bl.a. artificiell intelligens (AI) 

påverkar informationsflödet. Ett uttalat syfte är också att bidra 

till en fortsatt hög tillit till nationella medier som källa till 

information, forum för debatt och diskussion samt för att 

upprätthålla förtroendet för samhällets institutioner.  

Stockholm den 23 oktober 2024 
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